

信息集装箱

城北街道：

乡风文明建设为幸福“加码” 让文明“出圈”

市卫健委举行人大代表建议办理工作见面汇报会

本报讯（融媒体记者韩循 通讯员戴菲非）日前，市卫健委举行2022年人大代表建议办理工作见面汇报会。会上，市卫健委相关负责人汇报了2022年卫健委人大代表建议办理的总体情况。今年以来，市卫健委共受理人大代表建议50件，其中主办39件，协办11件，内容涵盖市、镇、村三级医疗卫生服务体系建设和管理、卫生人才队伍建设、医疗服务能力提升、疫情防控、乡村医生待遇、HPV疫苗接种、职业病防治等方面。随后，市卫健委相关职能科室和市各协办部门就建议的办理情况逐一汇报，并听取人大代表意见和建议。

近年来，城北街道以乡风文明建设为抓手，以培育和践行社会主义核心价值观为主线，通过开展各类文明实践实践活动，以文化育人、乐民、惠民，让人人做文明宣传者、实践者、受益者，为美丽乡村建设提供动力和支撑。

小手拉大手 文明齐步走

“圆形的蓝底白色向上的箭头，表示这条路只能直行，不能掉头或转弯。”近日，城北街道“我是小小宣讲员”文明礼仪宣讲活动走进东风社区新时代文明实践站，来自如皋市实验小学三年级的黄梓轩同学正在给大家讲解交通标志。“上下楼梯要靠右行走”“这题选C”“不对，应该选A”……在文明礼仪知识抢答环节，孩子们争先恐后举手发言，现场气氛十分热烈。“没想到孩子们年纪小，关于文明的知识懂得还不少，以后我们更加要注意，当好孩子的榜样。”前来参加活动的家长笑着说。

据悉，本次线下文明礼仪宣讲活动是城北街道推行的“喜迎二十大·文明深一度”进社区活动的第二场。结合“七彩夏日”主题活动，城北街道招募了20名“小小文明宣讲员”，通过生动的视频、有趣的故事、好看的画面，用童言童语说文明话、行文明事，孩子们不仅扮演了“示范者”，还当起了“监督员”，通过小手拉大手的方式，向身边家人、亲朋好友传播文明知识，共同增强文明意识、提升文明素养、传播文明力量。

跨界+融合 引领新风尚

“我愿意舍弃一切，与你携手、终此一生。”在城北街道第二届集体婚礼现场，8对新人郑重许下爱的誓言。本届集体婚礼现场，城北街道创新融合了“阅读”元素，为新人们创造了另一种简单、温馨、难忘的浪漫。“能够参加这次集体婚礼，我们很高兴。从去年开始，我就

非常关注这种婚礼形式，流程简约，富有仪式感，充满时代气息，具有纪念意义。”新娘张萍萍表示，作为新时代青年，自己有责任、有义务弘扬文明新风，为婚俗改革贡献力量。

积分+评比 攒出好风气

今后，城北街道还将继续推行“创新+融合”思路举措，深化镇、村两级集体婚礼形式，营造节俭文明的婚礼氛围，树立新时代文明实践新风气，引导广大青年进一步注重家庭、家教、家风，争当文明城市创建的参与者、推动者和实践者。

两份荣誉证书喜笑颜开。“谁家被评为文明家庭的次数多了，一家人走出去都格外有面子。村民们都积极遵守村规民约、崇尚文明，就想多获得几次文明家庭的‘红牌’。”平园池村党总支书记刘炜建说，这是村里第一次实行“积分制+美丽庭院”“积分制+最美志愿者”“积分制+孝老爱亲”等系列评比活动，充分发挥老百姓在乡村治理中的主体作用，深化文明乡村建设。

培育和践行社会主义核心价值观

以乡风文明之“魂”，引乡村振兴之“路”。今后，城北街道将继续开展“文明深一度”“积分评比”等活动，让美丽乡村既有“面子”，更有“里子”，实现乡风文明培育和乡村振兴的深度融合，组团“出圈”。

分；不尽赡养义务要扣分、违章搭建要扣分、邻里矛盾多要扣分……因地制宜打造了让村民一目了然的“考核清单”。依托清单积极开展“积分制+美丽庭院”“积分制+文明家庭”“积分制+最美志愿者”“积分制+孝老爱亲”等系列评比活动，充分发挥老百姓在乡村治理中的主体作用，深化文明乡村建设。

如皋港闸管理所开展“老兵永远跟党走”主题活动

活动中，该所13位退役老兵观看了专题片《英雄无言——95岁老党员张富清的本色人生》，大家重温入伍誓言，畅谈军旅事迹，分享在新工作岗位中的收获。大家表示，要进一步弘扬退役军人作风，能吃苦、敢担当、执行强的良好作风，继续为如皋港闸水务工作高质量发展作出贡献。

暑期实践学党史 红色课堂润成长

暑期实践期间，党史学习教育团成员还实地走访了我市部分退役军人，聆听老兵们亲述他们的峥嵘过往；以“陈列在馆中的红色故事”为题，为我市部分中小学生学习讲述中国工农红军第十四军纪念馆内老一辈革命家的革命故事，与中小学生学习一起缅怀革命先烈的丰功伟绩，进一步弘扬革命精神。

图说

“暑”你最美 “炎”值担当



连日来的高温天气，我市进入“炙烤模式”。为保障重点城建项目的顺利推进，城市建设者们确保在安全的前提下，顶着烈日紧张施工，在高温“烤”验下为城市建设贡献力量。

暑期实践学党史 红色课堂润成长

党史学习教育团成员首先来到中国工农红军第十四军纪念馆。展厅内，一件件珍贵的革命文物、一张张真实的历史照片、一沓沓厚重的历史资料，记录了革命先辈们英勇悲壮的光辉岁月。党史学习教育团成员纷纷表示，回首那时，中国工农红军第十四军在枪林弹雨中进行着艰苦卓绝的斗争，正是众多像他们一样的仁人志士，用一次次舍生忘死的付出，撑起了中华民族的新天地。作为当代大学生，他们不仅要切实加强政治理论学习和科学文化知识的学习，而且更要深入了解党史，传承红色基因，汲取力量，砥砺前行，奋发成才，报效祖国。

聚力军地融合 厚植军民鱼水情

【上接A1版】看病就医是民生大事。近年来，我市将军人家属、退役军人纳入保障对象，推出的“爱军保”保险，2021年累计为439名退役军人和配偶理赔服务，合计赔付金额127.5万元；为所有享受国家抚恤补助的优抚对象发放200元/年的门诊补助；与如皋博爱医院达成战略合作关系，成立如皋市退役军人健康服务基地，每年为全市优抚对象组织免费体检，组织重点优抚对象短期疗养，累计财政补贴600万元，退役军人及其家属健康保障得到不断加强。

退役军人就业创业培训基地、组织转业士官安置前培训和岗位见习活动，帮助退伍军人在建立个人职业规划，4年来，累计培训1000多课时，接收退役士兵900余名；建立“军邮服务站”，为退役军人及其家属提供“军邮员”工作岗位，助力退役军人再就业；依靠“军邮员”队伍，退役军人在哪里，哪里就有“军邮员”的身影，他们以军人的使命、担当筑起一道红色防护墙。

人民热爱子弟兵，子弟兵更爱人民。坚如磐石的军政军民团结，是战胜艰难险阻、走向胜利的重要法宝。在全民一心抗击新冠肺炎疫情之际，医院、社区、交通路口、核酸检测点等处，无论是清晨深夜，还是严寒酷暑，总能看到退役军人的身影，他们以军人的使命、担当筑起一道红色防

护墙。“接到全员核酸检测的通知是在凌晨，我们要在7点前做好所有准备工作，时间争分夺秒、任务迫在眉睫。”如城街道龙游河村党总支书记、退役军人单小平说起每次全员核酸，深感“惊心动魄”又“责任在肩”。“疫情让我改变了作息时间，半夜集合布置工作已习以为常。”九华镇退役军人洪伟始终冲锋在全镇防疫一线，防疫环节哪里有需要，他就去哪里……没有从天而降的英雄，只有挺身而出的“我们”，在如皋防疫一线有392名“兵支书”“兵委员”；有1000多支退役军人“红色先锋”志愿队伍，他们挺身而出、逆向而行，汇成最美的疫情联防联控生力军。

“作为优秀退役军人代表，主讲人身上敢于担当、勇敢追梦、乐于奉献的精神，让我深受鼓舞。”在聆听了“老兵永远跟党走·党旗飘扬在心中”红色先

锋宣讲活动后，在场观众纷纷感叹。近年来，我市充分发挥退役军人在五位一体建设中的突击队和主力军作用，吸引了1.3万余名退役军人组建“红色先锋”志愿服务队，开展红色宣讲80多场，覆盖万余人次；组建347支民兵普法宣传队，开展法律“进乡村、进社区、进农户”活动，受教育群众累计超过50万人次；培养民兵经纪人和运销大户2000余人，组建农技推广小分队近30支，有效推动挂钩结对群众增收致富，在军政军民团结中助推国防建设和经济社会高质量发展。军爱民，民拥军，军民团结一家亲。“今后，我市将牢固树立和践行‘和谐双拥’理念，在做好服务国防和军队建设保障工作上，推动双拥工作矢志向前。”市退役军人事务局党组书记、局长陈晓华表示。

坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导

【上接A1版】要深刻认识和领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、理论意义、实践意义、世界意义，深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，在学懂弄通做实上下功夫。要更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来，坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”，继续推进马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，使马克思主义呈现出更多中国特色、中国风格、中国气派，续写马克思主义中国化时代化新篇章。马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。习近平新时代中国特色社会主义思想为马克思主义在当今时代的大发展作出了开创性、全面性、历史性贡献。在当代中国，坚持和发展习近平新时代中国特色社会主义思想，就是真正坚持和发展马克思主义，就是真正坚持和发展科学社会主义。前进道路上，高举马克思主义、中国特色社会主义伟大旗帜不动摇，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想指导地位不动摇，在乱云飞渡中把牢正确方向，在风险挑战面前砥砺前行，始终掌握新时代新征程党和国家事业发展的历史主动，激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力，风雨无阻，坚毅前行，我们就一定能创造新的历史伟业。

人人理解 人人参与 坚决取缔“非国标”三四轮车